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Å First systematic comparative survey of 
attitudes and values toward 
governance, democracy and reform, 
and citizen politics in Asia

Å Standardized survey instruments 
designed around a common research 
framework

Å Headquartered at National Taiwan 
University, and principally funded by 
Taiwanôs Ministry of Education

Å Supplementary funding support from 
Henry Luce Foundation, and national 
funding agencies throughout East Asia

A Comparative Survey of Democracy, 
Governance and Development

üAll surveys are based on country-
wide probability sampling and face-
to-face interview. 

üThe survey network covers 14 East 
Asian countries and 5 South Asian 
countries. Together it gives voice to 
almost half of the world population,. 

üThe core partner of Global 
Barometer Surveys

üWeb address: 
www.asianbarometer.org



Five Waves of Regional Survey

Period Scope

First Wave 2001-2002 8 countries in East Asia

Second Wave 2005-2007 13 countries in East Asia and 5 

countries in South Asia

Third Wave 2010-2012 13 countries in East Asia

Fourth Wave 2014-2016 14 countries in East Asia and 5 

countries in South Asia

Fifth Wave 2018~2020 14 countries in East Asia, 4 

countries in South Asia, and 

Australia
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Asian BarometerSurvey Schedule (3rd-5th)

Code Country Wave 3 Wave 4 Wave 5

Period Sample Size Period Sample Size Period Sample Size

1 Japan 2011.12 1880 2015.1-2 1000 2019.7-10 1045

2 Hong Kong 2012.9 1207 2016.2-3 1000

3 Korea 2011.5 1207 2015.10-12 1200 2019.5-7 1268

4 China 2011.7-10 3473 2015.7-2016.2 4217 2019.7-12 4941

5 Mongolia 2010.4-5 1210 2014.6-9 1228 2018.7-8 1284

6 the Philippines 2010.3 1200 2014.7 1200 2018.12 1200

7 Taiwan 2010.1-2 1592 2014.6-10 1657 2018.7-2019.1 1259

8 Thailand 2010.8-12 1512 2014.8-10 1200 2018.12-2019.2 1200

9 Indonesia 2011.5 1550 2016.1 1550 2019.7 1540

10 Singapore 2010.4-8 1000 2014.10.-12 1039

11 Vietnam 2010.9-10 1191 2015.9-10 1200 2018.6-7 1200

12 Cambodia 2012.2-3 1200 2015.10-11 1200

13 Malaysia 2011.10-11 1214 2014.9-11 1207 2019.4-5 1237

14 Myanmar 2015.1-3 1620 2019.9-10 1627

15 Australia 2018.10-2019.1 1630

18 India 2019.11 5318



First, the Good News

üDemocracy is embraced by a great majority of East 
Asian citizens everywhere.
üThe overwhelming popular support for democracy as 
the best form of government is observed in democracies, 
hybrid regimes, or even single-party authoritarian 
regimes. 
üMany citizens in Mongolia, Vietnam and Thailand 
embraced it enthusiastically. 
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Figure 1: Diffuse Support for Democracy 
"Democracy may have its problems, but it is still the best form of government." (Source: ABS 

Wave 3)
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The First Puzzle

Although large numbers of people say 
that democracy is the best form of 
government,  fewer deem it suitable 
for their own countries now, still fewer 
view it as an effective or preferable 
form of government, and only 
minorities rank it as more important 
than economic development.  

Many citizens in Asian democracies 
have mixed feeling about democracy, 
much more so than citizens living under  
authoritarian and hybrid  regimes.

At the same time, large 
number of people  in 
Asian young 
democracies are willing 
to  consider non-
democratic alternatives.
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Here Comes the Second Puzzle

ü²Ŝ ŀǎƪ ǘƘŜ ǊŜǎǇƻƴŘŜƴǘǎ ǘƻ ǇƭŀŎŜ ǘƘŜ ŎƻǳƴǘǊȅΩǎ ǎȅǎǘŜƳ ƻƴ ŀ 
10-Ǉƻƛƴǘ ǎŎŀƭŜ ǿƘŜǊŜ л ǊŜǇǊŜǎŜƴǘǎ άŎƻƳǇƭŜǘŜƭȅ ǳƴŘŜƳƻŎǊŀǘƛŎέ 
ŀƴŘ мл άŎƻƳǇƭŜǘŜƭȅ ŘŜƳƻŎǊŀǘƛŎΦέ
üCitizens living under non-democratic regimes rated their 
countries higher than citizens living under democratic regimes.
üApparently our respondents in Vietnam are using very 
different benchmarks from our respondents in Japan.
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ABS W2-5 Democracy Evaluation of Own Country
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Measurement problems come with all items carrying 
ǘƘŜ ά5έ ǿƻǊŘ

üFirst it runs the danger of eliciting 
socially desirable answers from 
respondents, because all items 
ŎŀǊǊȅ ǘƘŜ άŘέ ǿƻǊŘΦ 

üLƴ ƻǳǊ ǘƛƳŜΣ άŘŜƳƻŎǊŀŎȅ ƛǎ ŀ 
άōǊŀƴŘ ƴŀƳŜέ ƴƻǿŀŘŀȅǎΦ 9ǾŜƴ 
dictators embrace the concept of 
democracy while twisting its 
meaning, contents and practices.

üSecond, the direct measure runs 
the danger of lumping together 
apples and oranges, since people 
are known to entertain varying 
ideas about what democracy is.

üThird, it is difficult to tell whether 
respondents were thinking of 
democracy as an ideal or real-life 
democracy they have experienced 
(or a combination of the two) when 
they answered the SD battery.  



Measuring Diffuse Regime Support

ÅSince ABS Wave III, we have addressed the question to 
what extent political regimes have to be democratic to be 
perceived legitimate by their citizens by comparing the 
level of diffuse regime support across different types of 
regime.

ÅSince diffuse regime support is a multi-faceted concept, we 
have developed a five-item battery to measure its affection, 
loyalty, efficacy, desirability and superiority aspects. 



üIn contemporary time, 
normative political theory 
typically expects democratic 
regimes to be more 
legitimate than 
authoritarian regimes 
because democracy is built 
on the consent of the ruled 
and universal suffrage. 
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The Third Puzzle 

üEmpirically, however, in East Asia 
non-democratic regimes and hybrid 
regimes enjoy much higher level of 
popular legitimacy than democratic 
regimes on virtually every indicator.
ü There is almost a reversed 
ǊŜƭŀǘƛƻƴǎƘƛǇ ōŜǘǿŜŜƴ ŀ ŎƻǳƴǘǊȅΩǎ 
objective level of democratic 
development and regime support.



Source: Asian Barometer Survey Wave III (2010~2011)
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"Thinking in general, I am proud of our system of government "
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Source: Asian Barometer Survey Wave III (2010~2011)
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Figure 2b: Regime Support (Second Item)
"A system like ours, even if it runs into problems, deserves the people's support"
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